# МОЛОДОИ 20 октября 2023 года МОЛОДОИ 30 октября 2023 года

ГАЗЕТА САМАРСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО СОЦИАЛЬНО-ПЕДАГОГИЧЕСКОГО УНИВЕРСИТЕТА № 8 (1503)

## 6 Днём учителя!



Уважаемые коллеги, дорогие студенты, выпускники Самарского государственного социально-педагогического университета, учителя и наставники!

Поздравляю вас с Днём учителя!

Это уникальный и поистине всенародный праздник. Потому что за каждым из нас стоят Учителя и наставники, которые своим примером воспитывали нас, пробуждали интерес к наукам, творчеству и спорту, прививали вкус и учили видеть прекрасное. Сегодня мы являемся для подрастающего поколения эталоном, с нас берут пример и на нас равняются. Это почётная, но вместе с тем очень ответственная

миссия – формировать будущее поколение россиян.

Профессия педагога всегда была одной из самых сложных. У нас с вами нет возможности останавливаться на достигнутом и почивать на лаврах. Чтобы оставаться интересным, необходимо постоянно работать над собой, повышать квалификацию, оттачивать методики, учиться на протяжении всей жизни. Но всё это компенсируется победами, открытиями и достижениями наших учеников.

Я хочу пожелать всем нам вдохновения, уверенности, жизненной энергии, ярких открытий, творческой и интересной работы!

С. Ю. Бакулина, и. о. ректора СГСПУ

ПРИЗВАНИЕ – ПЕДАГОГ

## ПРОФЕССИОНАЛ СВОЕГО ДЕЛА



Самарская область богата талантливыми спортсменами, артистами, музыкантами, поэтами, педагогами. Этот год объявлен Годом педагога и наставника. Наш университет имеет настоящий клад уникальных людей, одним из которых является бывший декан факультета физического воспитания (ныне ФФКиС), доцент, кандидат педагогических наук, чемпион РСФСР в беге на 400 и 800 метров, многократный чемпион Куйбышевской области, Поволжья на разных дистанциях, чемпион России – Беленов Валерий Николаевич.

Он родился 23 мая 1948 года в семье военного лётчика в Тарту (Эстонская ССР). Там же школьником начал заниматься лёгкой атлетикой у тренера Николая Пудовкина. В 1958 году семья переехала в Куйбышев, в поселок 116-й километр. В 1966 году окончил школу № 74. Поступил на вечернее отделение факультета автоматики и измерительной техники Куйбышевского политехнического института. В 1967-м призван в ряды Советской Армии. Службу проходил в спортроте Куйбышевского СКА и Казанского суворовского училища. В 1969 году продолжил образование на ФАИТе политехнического института.

Нам удалось пообщаться с Валерием Николаевичем и задать интересующие вопросы.

В. Н.: «Всю жизнь занимаюсь любимым делом. Это, пожалуй, главное, что даёт силы и оптимизм, удовольствие от работы. Во мне вовремя рассмотре-

ли задатки хорошего бегуна. И как потом ни зазывали в другие виды, особенно в лыжи, лёгкой атлетике я не изменил. А то, что формально не числюсь мастером спорта, это чисто бюрократическая ошибка. Где-то по пути в наградной отдел бумаги затерялись. Хотя достижения в спортивной карьере были весомые. Не раз укладывался в мастерский норматив. Скромность не позволила напоминать о своих званиях. Да и не принято было в то время стучать кулаком по сто-

лу, чтобы что-то требовать. Все и так хорошо знали меня в стране. Я обыгрывал на дорожке чемпионов страны и мира, мечтал об олимпийских перспективах. Но на самом пике карьеры, увы, начались травмы. Планы так и остались нереализованными. Мне до сих пор горько, что не сумел до конца раскрыть на беговой дорожке свой потенциал».

Валерий Николаевич с 1969 года учился в Куйбышевском политехническом институте имени В. В. Куйбышева (КПтИ) на факультете измерительной техники, но спустя время понял, что инженерная профессия не приносит должного удовольствия. В 1972 году предложили поработать на кафедре физкультуры и спорта КПтИ, дальше судьба привела в наш университет, с 1982-го - старший преподаватель факультета физвоспитания КГПИ. С 1986 года – заместитель декана по учебной работе. С 2006-го по 2019 год – декан факультета физической культуры и спорта нашего университета.

За его плечами огромный педагогический стаж, параллельно долгое время продолжал тренироваться, «стоя с секундомером у беговой дорожки».

В. Н.: «Я был тренером высшей категории. Под моим началом выросло несколько поколений хороших бегунов. И в обычной жизни они не затерялись. Александр Елисов впоследствии стал директором крупного металлургического завода, депутатом. Сергей Лисухин — доктор наук. Владимир Андреев — старший тренер

спринтерской сборной России по лёгкой атлетике. Он бежал 10,0 по ручному секундомеру вместе с не менее известным Виктором Платоновым. И этот список можно долго продолжать. Наш факультет готовит будущих педагогов и тренеров. У нас другие цели и задачи. Мы не требуем от своих студентов громких спортивных достижений. Главное — развить у них другие качества. Это должны быть специалисты, прекрасно разбирающиеся в области физкультуры и спорта».

После окончания работы в университете пригласили на новую должность, с 2019 по 2022 год являлся ответственным за антидопинговое обеспечение Самарского региона. В настоящее время находится на заслуженном отдыхе.

**В. Н.:** «Наш факультет всегда отличался своей творческой направленностью. С момента создания факультета, а это целых 45 лет назад, сразу внёс «новую струю». Пришла когорта энергичная, жизнерадостная, целеустремлённые стуленты, жизнь в вузе заиграда новыми красками, по-настоящему закипела. Никто не собирал такую аудиторию на студенческих вёснах, дебютах, массовых мероприятиях, как факультет физической культуры и спорта. Хочется пожелать нашим ребятам, чтобы они не только зацикливались в рамках своей профессии, но и развивались именно творчески, были инициаторами, локомотивом направления. Во взрослой жизни пригодятся именно эти качества, таких примеров было много. Наших студентов всегда выделяют как лучших и сравнивают с другими. Продолжайте развиваться, соблюдать и чтить традиции факультета!»

Валерий Николаевич является тем человеком, под руководством которого жизнь факультета поднялась на новый уровень. Его можно назвать настоящим наставником, другом, прекрасным педагогом и деканом. Его труд отмечен знаками «Отличник физической культуры» и «Почетный работник высшего профессионального образования».

Ксения Макарова

#### новости короткой строкой

#### «РАЗГОВОР О ВАЖНОМ»



«Разговор о важном» с лицеистами СГСПУ провела и. о. ректора нашего университета С. Ю. Бакулина.

Мероприятие состоялось на площадке Педагогического технопарка СГСПУ и по традиции началось с торжественной линейки, исполнения Государственного гимна и поднятия флага Российской Федерации.

В формате диалога обсуждалась роль учителя и наставника в жизни каждого человека и страны в целом.

Десятиклассники рассказали, какими важными качествами, по их мнению, должен обладать учитель и каким они бы хотели его видеть.

«Время меняет многое. В нашей жизни появляются новые технологии, мы уже не представляем, как можно обойтись без сотового телефона. Но никогда цифра, искусственный интеллект не заменит нам учителя. Потому что педагог или наставник нам передаёт не только знания, он нас воспитывает, - отметила и. о. ректора Светлана Юрьевна Бакулина. – Я хочу, чтобы вы воспринимали обучение в Лицее СГСПУ не как период подготовки к экзаменам, а как площадку, на которой вы можете раскрыть таланты, проявить себя в различных сферах. Ведь у вас есть возможность перенимать знания у замечательных вузовских преподавателей».

2



УНИВЕРСИТЕТ - ШКОЛЕ

# КРУГЛЫЕ СТОЛЫ, СЕМИНАРЫ, ТВОРЧЕСКИЕ МАСТЕРСКИЕ, СПОРТИВНЫЕ КВЕСТЫ



Одним из результатов проводимой в последние годы модернизации российского образования стало расширение открытости образовательного пространства и в том числе – обеспечение эффективного взаимодействия социальных субъектов образования в интересах всех участников образовательного про-

Факультет физической культуры и спорта осуществляет тесное взаимодействие с общеобразовательными и спортивными школами, дошкольными образовательными образовательными организациями Самарской области.

Традиционными формами взаимодействия стали круглые столы с руководителями образовательных организаций по вопросам содержательной подготовки будущих педагогов, организации педагогической практики; научно-практические семинары для педагогов, конференции, олимпиады, выездные заседания кафедры.

Так, например, 24 апреля 2023 года в Юго-восточном территориальном управлении Министерства образования и науки Самарской области, на базе ГБОУ СОШ с. Зуевка Нефтегорского района Самарской области состоялось выездное заседание кафедры теоретических основ и методики физического воспитания.

Программа мероприятий выездного заседания кафедры ТОМФВ включала теоретические доклады преподавателей кафедры, мастер-классы, профориентационное мероприятие для учащихся 9–11 классов.

На торжественном открытии мероприятия с приветственным словом к участникам обратились: руководитель Юго-восточного территориального управления Министерства образования и науки Самарской области Е Ю. Баландина, декан факультета физической культуры и спорта СГСПУ А. В. Левченко и заведующая кафедрой теоретических основ и методики физического воспитания Н. В. Майорова.

С теоретическими докладами на актуальные темы в области физической культуры и спорта выступили

преподаватели кафедры теоретических основ и методики физического воспитания. Герасимова Н. А. в своём выступлении на тему «Актуальные аспекты преподавания физической культуры в условиях реализации обновленного ФГОС» затронула проблемы организации современного физического воспитания с учётом требований ФГОС; Земсков А. С. выступил с докладом «Использование цифровых технологий в практике физического воспитания в образовательных организациях», где раскрыл возможности современных цифровых технологий и особенности их применения в процессе физического воспитания школьников; Попова Н. Б. в своём выступлении на тему «Гармонизация физического развития детей средствами гимнастики» обозначила современные тенденции внедрения



средств художественной гимнастики в практику физического воспитания в школах.

В рамках мероприятия для участников преподавателями кафедры были проведены мастер-классы:

- «Применение общеразвивающих упражнений в подготовительной части урока физической культуры» (к.п.н., доц. С. В. Сафоненко);
- «Использование нейрогимнастики на физкультурных занятиях с дошкольниками» (к.п.н., доц. Н. А. Герасимова);
- «Обучение основным техническим элементам футбола с использованием игровых технологий» (ст. преподаватель В. В. Блашкин);
- «Методика применения коррекционных упражнений для детей с ОВЗ и специальной медицинской группы» (к.м.н., доц. М. Н. Кодакова);
- «Подготовка старшеклассников к сдаче норм ВФСК ГТО на уроках физической культуры» (ст. преподаватель С. В. Левченко);
- «Рекреационные формы физической культуры» (ст. преподаватель К. В. Ефименко).

По окончании работы мастер-клас-

сов к учащимся 9–11 классов школ Нефтегорского района обратился декан факультета физической культуры и спорта А. В. Левченко. В своем выступлении он представил программы подготовки специалистов в сфере физической культуры, спорта и педагогической культуры и спорта СГСПУ, рассказал о правилах приёма абитуриентов и вступительных экзаменах. В завершение мероприятия состоялось выступление студенческого актива факультета физической культуры и спорта с творческими номерами.

На факультете физической культуры и спорта регулярно проводятся мероприятия для учащихся педагогических классов школ Самарской области, например «Творческие мастерские», целью которых было подготовить учащихся педагогических классов к работе в летних пришкольных лагерях в качестве помощников воспитателей.

Студенты факультета физической культуры и спорта провели три творческие мастерские: «Общая физическая подготовка» (Макарова Ксения), «Квиз» (Юнина Виктория), «Танцевальная» (Иванова Владислава). Для учеников разработаны увлекательные творческие задания, школьники научились проводить зарядку, выполняли интеллектуальные и игровые задания и даже разучили танцевальную композицию!

В спортивном квесте «Спорт для каждого» приняли участие учащиеся педагогических классов из 10 школ г. о. Самара и Самарской области: МБОУ школы № 85, 3, 65, 171, 175 г. о. Самара и ГБОУ СОШ с. Красный Яр, п. г. т. Новосемейкино, с. Елховка, с. Тимашево, №11 г. Кинеля.

Участникам предстояло пройти 8 станций с использованием нетрадиционного спортивного оборудования: «Алтимат», «Арчеритаг», «Шашки», «Беличье колесо», «Тянучка», «Корнхол», «Мегадженга», «Сумо». У каждой команды был куратор — студент факультета физической культуры и спорта, который помогал проходить квест. До начала испытаний ребята придумали название своей команды, а также поучаствовали в разминке. Хочется отметить, что учащиеся с интересом проходили каждую станцию, на площадке царила праздничная атмосфера.

По окончании квеста ученики приняли участие в танцевальном флешмобе. Все участники квеста получили сладкие призы и сувениры СГСПУ, победители и призёры награждены грамотами и дипломами.

19 февраля 2023 года состоялось

мероприятие «Снежный марафон для школьников — 2023». Участниками стали учащиеся образовательных учреждений, а именно: ГБОУ СОШ им. М. Н. Заводского с. Елховка, МБОУ «Школа № 65» г. о. Самара, ГБОУ СОШ с. Красный Яр, МБОУ «Школа № 77» г. о. Самара, МБОУ «Самарский спортивный лицей» г. о. Самара.

Торжественное открытие началось с приветственного слова декана факультета А. В. Левченко. Почётными гостями нашего мероприятия стали и. о. ректора С. Ю. Бакулина и проректор по дополнительному образованию, профориентационной работе и связям с общественностью СГСПУ А. Б. Щелков. После представления гостей организаторы выступили с энергичным номером, благодаря чему участники смогли зарядиться положительными эмоциями на весь «Снежный марафон».

Мероприятие состояло из 3 частей: конкурс визиток «Присяга»; полоса препятствий «Полигон»; квиз «Устав».

Параллельно со вторым конкурсом были выставлены интерактивные площадки с рекреационным оборудованием. Участники упорно старались, чтобы достичь высокого результата. Никто не остался в стороне, команды смогли себя проявить на всех этапах. В общекомандном зачёте места распределились следующим образом: III место − ГБОУ СОШ с. Красный Яр Самарской области, а также ГБОУ СОШ с. Елховка; II место − г. Самара, школа № 65 и г. Самара, школа № 77; I место − Самарский спортивный лицей.

Своими впечатлениями о мероприятии поделились школьники.

Александр Мараховский (МБОУ «Самарский спортивный лицей» г. о. Самара): «Мне очень понравилось принимать участие в мероприятии, организация и представители. Было очень весело участвовать в полосе препятствий».

Аля Лобанова (МБОУ «Школа N° 77» г. о. Самара): «Я уже не первый раз принимаю участие в мероприятиях от СГСПУ, но каждый раз ухожу с кучей положительных эмоций. Так, в «Снежном марафоне» меня приятно удивила организация самого мероприятия. Номера от студентов, интерактивы, познавательная викторина, захватывающая полоса препятствий, лучшие кураторы, которые были нашей опорой и поддержкой, – это именно то, что зажгло огонь в наших глазах, отвлекло от рутины и гаджетов. Я очень рада, что СГСПУ проводит такие увлекательные мероприятия для молодёжи, на которые хочется приходить снова и снова, а также являться неотъемлемой частью этого».

### НОВОСТИ КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

#### ПРОФЕССИЯ, КОТОРАЯ СТАЛА СУДЬБОЙ

В Педагогическом технопарке СГСПУ прошла встреча студентов ФМФИ – участников студенческого научного астрономического кружка «Созвездие» с ветераном ракетно-космической отрасли, лауреатом Государственной премии СССР, кандидатом технических наук, заместителем главного конструктора, начальником комплекса РКЦ «ЦСКБ-Прогресс» Михаилом Фёдоровичем Шумом.

Увлечение летательными аппаратами появилось ещё в детстве, но о том, что будет много лет рука об руку работать с легендарным конструктором Д. И. Козловым и увидит, как человек впервые отправится в космос, тогда и не мечтал, рассказывает Михаил Фёдорович.

Мама работала учителем начальных классов, отец – учитель физики и математики. Так получилось, что Михаил Фёдорович

раньше сверстников пошёл в школу, окончил её в 16 лет, а в 22 года защитил диплом КуАИ и по направлению пришёл на завод № 1 имени Сталина (сегодня это РКЦ «Прогресс»). На календаре был 1958 год, а через три года он на космодроме Байконур наблюдал легендарный старт Ю. А. Гагарина.

«Я убеждена, что эта встреча произведёт на вас впечатление и останется в вашей памяти на долгие годы, дорогие мои студенты. Потому что слышать об исторических событиях от человека, который принимал в них участие, – это уникальная возможность. Учитесь задавать вопросы и будьте трепетны к истории нашей страны, к истории легендарных людей, которые создавали «Великий космос», а значит, и «Великую Россию», – подчеркнула и. о. ректора СГСПУ С.Ю. Бакулина.





С ЮБИЛЕЕМ

## ПОЛВЕКА ПЕДАГОГОМ



Наливайко Любовь Прокофьевна родилась 28 сентября 1943 г. в с. Петровка Петровского района Куйбышевской области.

Отец, Прокофий Александрович Паньшин, с 16 лет и до ухода на пенсию трудился комбайнёром в колхозе «Победа» с. Петровка. Мать, Анна Афанасьевна, с 15 лет работала разнорабочей на петровском молокозаводе, а с 1945 г. и до ухода на пенсию работала продавцом магазина промтоваров в с. Петровка.

В 1951–1960 гг. Любовь Прокофьевна обучалась в Петровской средней школе, где окончила 9 классов. Выпускной класс школы № 6 Калининского района г. Фрунзе Киргизской ССР окончила в 1961 г. с отличными оценками.

По окончании школы Любовь Прокофьевна сдавала вступительные экзамены в Куйбышевский медицинский институт, но не прошла по конкурсу, недобрав лишь одного балла. Проработав год старшей пионервожатой в родной школе, она решила поступить в Куйбышевский государственный педагогический институт им. В. В. Куйбышева. В

1962 г., сдав все вступительные экзамены на отлично, была зачислена на химическое отделение агробиологического факультета КГПИ.

Учёба в вузе давалась Любови Прокофьевне легко. Все сессии сдавала на отлично, получала повышенную стипендию, а на V курсе – стипендию им. Л. Н. Толстого. Она занималась в кружке анатомии и физиологии человека (под руководством доц. А. И. Борисовой) и в кружке химии (под руководством В. В. Шапуровой).

Любовь Прокофьевна активно выполняла общественную работу: на младших курсах была комсоргом студенческой группы, с IV курса — секретарём комсомольской организации факультета. Участвовала во всех мероприятиях факультетского и вузовского уровней. В июне 1967 г. Любовь Прокофьевна окончила КГПИ, получив диплом с отличинам

В 1967—1974 гг. работала учителем химии средней школы № 28 Советского района г. Куйбышева. За успехи в учебно-воспитательной работе администрацией и партийным бюро школы награждена почётной грамотой (1972).

С октября 1974 г. по декабрь 1975 г. Любовь Прокофьевна работала младшим научным сотрудником научно-исследовательской лаборатории при кафедре общей биологии КГПИ, куда её пригласил зав. кафедрой М. П. Меркулов.

В декабре 1975 г. она прошла по конкурсу на должность ассистента кафедры, а в 1978 г. — старшего преподавателя. Последующие 33 года Л. П. Наливайко успешно преподавала биологическую химию.

В 1978 г. Л. П. Наливайко поступила в заочную аспирантуру при кафедре биохимии Куйбышевского государственного университета (научный руководитель — д.б.н., профессор Милон Матвеевич Серых). Работала над темой «Изучение связи биохимических показателей кро-

ви с молочной продуктивностью крупного рогатого скота». В 1982 г. окончила аспирантуру без предоставления диссертации к защите. Ей пришлось приостановить эксперимент из-за отказа руководителей совхоза «Кряж» по причине того, что коровы после забора крови якобы снижали на некоторое время удои молока, а это было невыгодно хозяйству.

В 1976—1994 гг. Любовь Прокофьевна курировала студенческие группы, ряд из которых лидировал по успеваемости и общественной работе на вузовском уровне; в 1980-х годах возглавляла работу Совета кураторов факультета. С 1978 г. по 1996 г. руководила работой кружка студенческого научного общества при кафедре общей биологии. В 1994 г. за выполненные научные исследования и написанные учебные пособия была избрана по конкурсу на должность доцента кафедры общей биологии.

За многолетний добросовестный труд на благо родного вуза Л. П. Наливайко была награждена почётной грамотой ректора, профкома КГПИ за успехи в научно-педагогической и общественной деятельности (1981); почётной грамотой ректора, парткома, профкома КГПИ за достигнутые успехи в учебной и общественной деятельности (1984); почётной грамотой деканата биолого-химического факультета КГПИ за многолетнюю плодотворную учебную и воспитательную работу со студентами (1998 г.); почётной грамотой Министерства образования и науки РФ за многолетний добросовестный труд, плодотворную работу по подготовке высококвалифицированных специалистов, развитию и совершенствованию учебно-воспитательного процесса (2003). В 2003 г. Любови Прокофьевне присвоено звание «Ветеран труда» (федерального значения).

С сентября 2008 г. приступила к работе в качестве техника кафедры общей биологии, теории и методики обучения. Любовь Прокофьевна подготовила хо-

рошую замену для ведения занятий по биохимии и молекулярной биологии — Ирину Вячеславовну Наливайко, которая продолжает дело матери.

В 2011 г. награждена медалью «За заслуги перед кафедрой общей биологии, теории и методики обучения» I степени.

Автор более 50 публикаций, большая часть которых посвящена исследованию биохимических показателей животных и растительных тканей.

Супруг Любови Прокофьевны Вячеслав Афанасьевич работал руководителем группы треста «Волгаэнергомонтаж», заместителем начальника проектной организации «Самараэнергомонтажпроект». Скончался в 2014 голу.

Старшая дочь Ирина Вячеславовна Наливайко – кандидат педагогических наук, доцент кафедры биологии, экологии и методики обучения.

Младшая дочь Людмила Вячеславовна Хуснутдинова работает учителем английского языка в гимназии «Воскресение» (ранее – школа № 54 г. о. Самара).

Посвятив 50 лет своей жизни педагогическо-преподавательской деятельности, Любовь Прокофьевна в 2016 году ушла на заслуженный отдых.

Свое свободное время она проводит в общении с внуками (Ринат — 14 лет, Марат — 10 лет) и правнучкой (Алина — 10 лет). С внуками общается каждый день, называя их «мои батарейки», с правнучкой — по приезде её в г. Самару из г. Санкт-Петербурга. От общения с близкими у Любови Прокофьевны поднимается настроение и ощущается прилив бодрости и силы.

28 сентября 2023 года ей исполнилось 80 лет. Желаем Любови Прокофьевне Наливайко здоровья и долголетия!

Группа сотрудников и преподавателей ЕГФ

#### СЛОВО ФАКУЛЬТЕТУ: СОБЫТИЯ, ЛЮДИ

## СКУЧАТЬ НЕКОГДА



Наш факультет известен многими мероприятиями и концертами, и мы хотим рассказать вам о тех событиях, которые прошли или планируются в период с сентября 2023 по декабрь 2023 года.

Этот учебный год начался очень насыщенно. Первого сентября состоялся «День знаний», на котором для всех первокурсников университета выступали студенты факультетов и наши студенты не исключение — от факультета физической культуры и спорта на сцене был номер «Строители» от творческого кол-

лектива «На грани». Также ребята участвовали в антре и финальном номере концерта, а студент 4-го курса Данила Гапонов передавал конфедератку студентке 1-го курса Ирине Старковой. Также на празднике были ученики недавно открывшегося на базе нашего университета Лицея СГСПУ.

12 сентября был проведён адаптационный выезд первокурсников. Студенты старших курсов провели различные игры и творческие задания, что очень повлияло на большее сплочение студентов, которые только к нам поступили и мало с кем были знакомы.

«Посвящение первокурсников» является одним из самых важных и запоминающихся дней для первокурсников факультета. Данное мероприятие прошло в начале октября. В этот день состоялся концерт, на котором первокурсникам были вручены студенческие билеты. Студенты старших курсов подготовили много номеров, но и первокурсники не остались в стороне, они тоже подготовили несколько номеров!

As.Fest 4.

Активисты факультета физической культуры и спорта проводили мастерклассы по разным творческим направлениям для первокурсников. В том направлении, которое они выберут, смогут принять участие в нашем дальнейшем факультетском мероприятии As.Fest 4. Это будет самый первый значимый концерт для первокурсников.

Спартакиада первокурсников.

Совсем скоро студенты первого курса всех факультетов СГСПУ примут участие в различных видах спорта, в которых они будут соревноваться.

«ФизкультУра».

В данном мероприятии будут принимать участие все факультеты нашего университета: ФПСО, ФЭУС, ФФКиС, ФНО,

ФИЯ, ФКИ, ЕГФ, ИФ, ФФ. Над организацией работают преподаватели факультета физической культуры и спорта. Участники будут проходить станции и активно выполнять упражнения. Стоит отметить многообразие станций. Каждый проверит себя на гибкость, силу, выносливость, подтягивание или отжимание, выполнять рывок гири или приседать с гирей, прыгать в длину, стрелять, а также плыть дистанцию в бассейне «Буревестник».

Участие в фестивале самодеятельного творчества студентов первого курса «ТО-Art».

Совсем скоро первокурсники СГСПУ смогут принять участие в масштабном мероприятии, на котором они познакомятся поближе с людьми уже с других факультетов. Для них будут организованы образовательные программы, различные интеллектуальные игры, что даст им много новых знаний и опыта.

Межпредметная олимпиада.

В декабре по традиции в СГСПУ будет проходить межпредметная олимпиада, в которой будут принимать участие как студенты факультета физической культуры и спорта, так и обучающиеся различных школ! Событие содержит в себе несколько конкурсных испытаний, по результатам которых определится самый сильный, ловкий и умный будущий педагог.



# ПАМЯТИ И. А. ПАВЛОВА – НАСТОЯЩЕГО ЧЕЛОВЕКА, УЧИТЕЛЯ, ДРУГА (1923–1972)



Июль 1945 г. Германия

Иван Андреевич Павлов родился в крестьянской семье в селе Парфёновка Кинельского района Куйбышевской области 14 сентября 1923 года.

Его отец, Андрей Егорович, – конармеец Домашкинского кавалерийского полка им. Ф. П. Антонова 25-й Чапаевской дивизии, в мирное время – член правления колхоза имени М. И. Калинина, участник Великой Отечественной войны, был дважды ранен, награжден медалью «За Отвагу».

Мать И. А. Павлова, Прасковья Трофимовна, – колхозница, доярка (с 52-летним стажем).

В 1930 году Ваня Павлов поступил в школу и окончил 4 класса в родной Парфёновке, в 5–7 классах он обучался уже в Домашке, а в 8–10 классах – в Утевке. В 1940 году он с отличием окончил 10 класс Утевской средней школы и поступил на литературный факультет Куйбышевского педагогического института. В институте он сразу обратил на себя внимание живостью и остротой ума, искренней любовью к литературе, готовностью участвовать в любом общественном деле, весёлым общительным нравом.

На второй день войны первокурсник Иван Павлов пошёл в Дзержинский райвоенкомат проситься добровольцем на фронт. Но военком, увидев перед собой щуплого семнадцатилетнего паренька, сказал: «На фронт хочешь? Рановато. Восемнадцати нет, гуляй. Иди, учись пока. Молись, сынок, чтоб до тебя очередь не дошла. Тяжелая это будет война...» Но мысли о фронте не покидали Ивана, хотя в институте некоторые ему говорили: «Куда ты рвёшься, ведь у тебя же бронь?». В ответ на это Иван отвечал, по воспоминаниям Л. М. Сигала, улыбаясь своей широкой, светлой, такой узнаваемой «павловской улыбкой»: «Мой отец воюет! А что же я, прятаться буду, что ли! Или у меня сознательности не хватает, или смелости? Страна в опасности, а я буду бронью прикрываться. Как я потом Петру Ганюшину, другу моему, в глаза посмотрю? А вы, братцы, лучше не тормозите да не хороните меня, а поучитесь пока. Ла место моё у окна постерегите. Вернусь – опять его займу!».

Лето прошло на сельхозработах и заготовке дров. Но мысль о фронте не оставляла Ивана. В феврале 1942 года, после зимней сессии, студент Павлов добровольно ушёл на завод

им. К. Е. Ворошилова, базировавшийся на станции Безымянка. Работал по 12 часов в сутки, как и все тогда, нередко приходилось ночевать прямо в цеху.

В сентябре 1942 года Иван вновь вернулся в институт, а в декабре был призван в ряды РККА. С декабря 1942 года служил красноармейцем в 27-м запасном артполку (Саратовская область, г. Пугачёв). В феврале 1943 года был направлен на ускоренные офицерские курсы во 2-е Киевское Краснознамённое артиллерийское училище им. М. В. Фрунзе, эвакуированное в Саратовскую область.

В июле 1943 года Иван Андреевич Павлов надел погоны младшего лейтенанта. А по окончании училища, в сентябре 1943 года, был отправлен в действующую армию, на 3-й Украинский фронт. Здесь, на передовой, воюя в составе 4-го Отдельного Гвардейского танкового полка прорыва в качестве командира тяжелой самоходной артиллерийской установки (CAV-152), в октябре 1943 г. И. А. Павлов совершил свой первый подвиг.

В окрестностях села Большая Софиевка, когда их полк вступил в бой с немецкой танковой дивизией «Великая Германия», оснащённой «тиграми» и «фердинандами», он лично подбил один фашистский «фердинанд» и один средний танк.

Но и их самоходка была повреждена. Из горевшей САУ-152 лейтенант Павлов, контуженый, выбрался последним. За героизм, проявленный в этом бою, за огневую поддержку тактических операций 6-го Гвардейского стрелкового корпуса командир САУ-152 младший лейтенант Павлов и наводчик орудия

были отмечены первой в их жизни боевой наградой — орденом Отечественной войны 1-й степени.

В 1944 году боевой экипаж Павлова был передан для укрепления 394-го Гвардейского тяжёлого самоходного артполка на Ленинградский фронт. 394-й самоходный артполк участвовал в боях на самых разных фронтах: под Сталинградом и Орлом, на Днепропетровщине и Карельском перешейке, под Таллином и на острове Сааремаа, под Варшавой и Берлином.

Здесь боевой экипаж лейтенанта Ивана Павлова снова отличился. На Карельском перешейке во время нашего захлебнувшегося наступления фашисты отрезали пехоту от самоходок, и Иван Павлов со своими артиллеристами оказался без прикрытия в расположении врага. Тяжело ранило комбата. Самоходки заняли круговую оборону. Молодой лейтенант И. А. Павлов принял командование на себя. После этой боевой операции он был назначен командиром батареи (пяти боевых машин) САУ-152 и представлен к званию Героя Советского Союза, но по нелепому стечению обстоятельств в машину с нарочным попал снаряд, и документы с представлением на награждение ис-

Попавший в медсанбат с осколочным ранением обеих ног лейтенант И. А. Павлов узнал об этом спустя 4 месяца, так как только в сентябре 1944 года он догнал свой полк, который доукомплектовали и перебросили теперь уже на 1-й Белорусский фронт.

Окончание в следующем номере газеты «Молодой учитель»

## СТУДЕНЧЕСКАЯ ЖИЗНЬ

## РАЗВИВАЕМ НЕ ТОЛЬКО СЕБЯ, НО И СВОЙ ФАКУЛЬТЕТ



Ни для кого не секрет, что на факультете физической культуры и спорта особенно развито такое направление, как КВН.

За время своего существования команда претерпела множество изменений, но несмотря на это она продолжает добиваться новых высот. Да, мы говорим именно про команду КВН «Волга». Она основана в 2018 году под другим названием — «Сборная Спортфака». В 2022 году, выступая в ЦЛ МС КВН «Поволжье», сменили концепт команды, а также поменяли название на «Волга».

Расскажем, кто же состоит в этой команде. Ефименко К. В. – директор, Кузнецова Эльвира – администратор, Газиев Владислав – капитан, участни-

ки команды: Зимин Артём, Канеева Алина, Крохмалёва Дарья, Шишковский Илья, Ревина Яна. Именно эти ребята являются эталоном юмора не только нашего факультета, но и всего университета.

Из года в год команда пробует себя в разных лигах и смогла поучаствовать в молодёжной лиге КВН «Тольятти», официальной лиге КВН «Самара», централь-

ной лиге КВН «Поволжье», международной лиге МС КВН, г. Минск.

За их плечами большой список заслуг, стоит посмотреть на их достижения:

1. Финалисты официальной лиги КВН

- «Самара»; 2. Чемпионы молодёжной лиги КВН
- «Тольятти»; 3. Многократные участники Кубка го-
- родов,
  4. 5-кратные победители Кубка городов;
- 5. Участники Кубка главы города Стерлитамака;
- 6. Участники Кубка КВН ПАО «Татнефть» в рамках фестиваля «Лето. Karakuz»;

- 7. Повышенный рейтинг на 33 международном фестивале команд КВН КИВИН-2022 и получение приглашения в центральную лигу МС КВН «Поволжье»:
- з. Полуфиналисты центральной лиги КВН «Поволжье»;
- 9. Выход во 2-й тур на 34-м международном фестивале команд КВН «КИВИН-2023» и получение приглашения в международную лигу МС КВН;
- 10. Финалисты международной лиги, Минск.

Несмотря на множество лиг, постоянных разъездов, игр, ребята преуспевают везде: в учёбе, работе, организации мероприятий, участии в проектах. Они готовы сделать всё, чтобы стать лучшими.

Позади многое, но мы точно знаем, что это не конец, а только начало пути к новым свершениям. В одном из выступлений была фраза: «И сколько бы нас ни топили, мы всегда найдём ту дверь, на которой выплывем». Это действительно так. «Волга» — это именно команда, коллектив, который развивает не только себя, но и свой факультет.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ НАШИХ ОКТЯБРЬСКИХ ЮБИЛЯРОВ С ДНЁМ РОЖДЕНИЯ!

- С 55-летием Ягафову Екатерину Андреевну, заведующую кафедрой философии, истории и теории мировой культуры и искусства;
- с 75-летием Бездухова Владимира Петровича, профессора кафедры педагогики и психологии;
- с 50-летием Забалуеву Екатерину Юрьевну, ведущего библиотекаря;
- с 65-летием Кузнецова Павла Фёдоровича, заведующего музеем археологии Поволжья;
- с 70-летием Писареджова Тохира Пайшамбиевича, специалиста по учебно-методической работе 1 категории кафедры физического воспитания и спорта;
- с 55-летием Семенихину Ирину Юрьевну, заместителя заведующего библиотекой;
- с 50-летием Машарова Алексея Викторовича, дворника службы студенческих общежитий.
- От всей души поздравляем вас с юбилеем! Искренне желаем вам долгой счастливой жизни, здоровья, вдохновения, успехов всегда и во всём!

## молодой **ЈЧИТЕЛЬ**

## **УЧРЕДИТЕЛЬ СГСПУ**

Газета зарегистрирована Куйбышевским облисполкомом, Министерством печати и массовой информации РСФСР Свидетельство о регистрации серия А № 0138

#### 20 октября 2023 года № 8 (1503)

Время подписания в печать, установленное по графику, — 20 октября 2023 г. и фактически — 20 октября 2023 г.

#### Главный редактор В. М. Галактионов

Верстка – Шевелева А. Б. Адрес редакции: 443090, г. Самара, ул. Блюхера, 25, т. 8-905-302-84-27 e-mail: galaktionov55@bk.ru Адрес издателя: 443099, г. Самара, ул. М. Горького, 65/67 16+ Распространяется бесплатно. Газета отпечатана в типографии «Аэропринт». Адрес: 443022, г. Самара, Заводское шоссе, 18, корпус 3, литера М т. (846) 342-65-65 www.aero-print.ru Тираж 300 экз. Заказ № 4371